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Кривое зеркало моей взрослой жизни.
ЦЕЛЬ:  нравственное воспитание обучающихся, формирование  здорового образа  жизни.
ЗАДАЧИ:  - ознакомить с понятиями «взрослость», «привычка», «вредная привычка»; 
                    - раскрыть пагубное влияние вредных привычек  на человека;

                    - пропагандировать здоровый образ жизни; 
Вступительное слово  классного руководителя:
- ещё раз озвучивается тема классного часа,  задачи.
- выносятся на обсуждение  следующие вопросы:
1. Что такое взрослость, взросление, каковы их признаки.
2. Что значит «КРИВОЕ ЗЕРКАЛО» взрослой жизни с точки зрения обучающихся?

    (появление у подростков вредных привычек)
3. Что такое «привычка» вообще и «вредная привычка» в частности?

- Сегодня поговорим о таких вредных привычках, как: 
* курение (думаю, что большинство в классе уже пробовали курить, а некоторые курят и родители об этом знают);
*алкоголь (на 50 % уверена, что дети уже пробовали алкогольные напитки и смогут рассказать о своих ощущениях); 
*сквернословие (ругаются сами или слышали).
Курение

В Европу  табак попал из Америки, где побывал мореплаватель Христофор Колумб. Возвращаясь в Европу, он захватил с собой несколько кип сушеных листьев «тобакко» и … нескольких курильщиков, хотел развлечь своих соотечественников экзотикой.


Вскоре табак попал во Францию: Жан Нико, бывший послом в Испании, привез оттуда листья и семена в подарок Екатерине Медичи. От фамилии этого человека произошло слово «НИКОТИН».

Постепенно курение стало путешествовать по Европе, дошло до России. При Петре 1 появились первые табачные фабрики; в казну потекли доходы от торговли табаком. Курение быстро распространилось по всей стране. Тогда еще никто не знал, насколько опасна эта привычка.

При выкуривании 18 сигарет в день энергетический потенциал табачного наркомана уменьшается на 22%, что автоматически понижает умственную и творческую способность также на 22%. На 22% снижается физическая выносливость и повышается утомляемость. При таком уровне курения автоматически повышается заболеваемость на 44%, что ведёт в среднем к 22 дням нетрудоспособности в году.


Расслабляющее действие табака – иллюзия. За счёт увеличения энергетического обмена никотин, как алкоголь и кофеин, не успокаивает, а возбуждает нервную систему, вызывая психомоторное возбуждение нервных клеток и даже их гибель.


Ощущение расслабления связано с установками человека, силой его самовнушения, самообманом и стереотипами.

Опасность курения ещё и в том, что она создаёт иллюзию комфорта – внутреннего и внешнего… Вам дискомфортно? Что-то мешает? Закурите!.. – и всё встанет на свои места. Это иллюзия.

На самом деле, вредоносный никотин быстрее приближает старость, ухудшает состояние кожи и волос, вызывает болезни зубов и дёсен, оскверняет дыхание, огрубляет голос, снижает обоняние. От него желтеют зубы и ногти, он же – причина навязчивого кашля и ранних морщин. 


В силу своей эмоциональности женщины втягиваются в курение быстрее и расстаются с ним тяжелее.

Из тех, кто когда-либо пробовал кокаин, в конце концов, становятся наркоманами от 3 до 20%, в то время как из «экспериментирующих» с курением заядлыми курильщиками становятся от трети до половины. По результатам исследований, вероятность того, что курение станет неотъемлемой частью жизни подростка, выкуривающего в день всего 4 сигареты, составляет 94%.

Курение матери негативно отражается и на внутриутробном развитии зародыша, а затем плода. УЗИ показывает, что при первых затяжках ребёнок, находящийся в материнской утробе, начинает морщиться, метаться. Создаётся впечатление, что он хочет куда-нибудь спрятаться. Видно, что ему плохо, что он противится воздействию никотина. А через некоторое время ребёнок безвольно повисает без движений. Никотин на него действует как насильственное наркотическое опьянение.


После рождения ребёнка в период кормления его грудным молоком женщина должна учитывать, что курение оказывает вредное воздействие на все этапы синтеза, накопления и отделения молока. 1 литр его содержит до 0,5 мг никотина, не говоря уже о других ядах. А ведь 1 мг никотина, если бы он был принят сразу, является смертельной дозой для малыша.


Особенно вредно курение для детей, т.к. приводит к задержке роста и деградации умственных способностей. Курящие дети отстают по всем параметрам в развитии, не имеют запасов жизненных сил и выносливости, необходимых их возрасту.


В результате курения генетический уровень здоровья современного человечества продолжает снижаться.

Вывод:
1.   От курения страдают практически все органы и системы, особенно лёгкие, сердечно-сосудистая система, кровь, печень, мозг и нервная система, репродуктивные органы.

2.    Курение приводит к развитию трёх основных заболеваний с летальным исходом: рак лёгкого; хронический бронхит и эмфизема; коронарная болезнь.
3.    В результате курения генетический уровень здоровья современного человечества продолжает снижаться. 
4.    Глаза раздражаются табачным дымом. Вследствие этого краснеют, слезятся, появляется припухлость век.
5.   Сажа и дёготь осаждаются на зубах. Зубы темнеют. Воспаляется слизистая дёсен и языка.
6. Курение вызывает раннее старение.
7. Курение ничего не даёт! А это значит,  что, бросая курить - вы ничего не теряете!.
Алкоголь.
Чистый спирт научились получать арабы в 6-7 веке и назвали его АЛКОГОЛЬ, что означает «одурманивающий». Первую бутылку водки изготовил араб Рабе в 860 году. Перегонка вина в спирт резко увеличила пьянство.

В средневековой  Европе так же научились получать крепкие спиртные напитки путем возделки вина и других бродящих жидкостей. Согласно легенде, впервые эту операцию совершил итальянский монах алхимик ВАЛЕНТИУС. С тех пор крепкие алкогольные напитки быстро распространились по странам мира, прежде всего за счет постоянно растущего промышленного производства алкоголя из дешевого сырья (картофеля, отходов сахарного производства и других видов сырья).

В России же распространение пьянства связано с политикой господствующих классов. Об опьяняющих свойствах спиртных напитков люди узнали не менее чем за 800 лет до нашей эры – с появлением керамической посуды, давшей возможность для изготовления спиртных напитков из меда, плодовых соков и дикого винограда. Но широкое распространение в древности нашло виноградное вино.

В Греции виноградники возделывали за 4000 лет до нашей эры. Вино считалось даром богов. Покровителем виноделия был Дионис. В честь Диониса проводились специальные праздники – дионисии или вакханалии. На них устраивали игры, торжественные процессии, состязания.

 «Похититель рассудка» – так именуют алкоголь с давних времен. 

Было даже создано мнение, что, пьянство является якобы старинной традицией русского народа. При этом ссылались на слова летописи «Веселие на Руси – есть пити». 

Но это клевета на русскую нацию. Русский историк и этнограф, знаток обычаев и нравов народа, профессор Н.И.Костомаров, полностью отверг это мнение. Он доказал, что в Древней Руси пили очень мало, лишь на избранные праздники варили медовуху или пиво, крепость которых не превышала 5-10 градусов. В будни никаких спиртных напитков не полагалось, и пьянство считалось величайшим грехом и позором 

Водка стала проникать в страну из-за границы, а потом появилось и собственное производство спиртных напитков. Затем уж создалась своеобразная «питейная» традиция, согласно которой ни одно знаменательное событие, ни один день отдыха не должен проходить без вина. Стало зазорным не предлагать гостям выпить, «не угостить» приятеля за дружеской беседой, не «подмазать» вином при деловой беседе.

 НО … Алкоголь  тормозит восстановительные процессы и на длительное время снижает уровень работоспособности.
 
Даже минимальная доза алкоголя (50 г), попав в организм человека, разрушает его в течение 7 суток.

Со временем, употреблённый алкоголь истощает запасы дофамина. В результате у человека теряется нормальная способность проводить нервные импульсы, что сопровождается ощущением слабости, вялости, эмоционального дискомфорта.

Все знают, что у здорового человека хороший аппетит. Алкоголь не всегда усиливает выделение желудочного сока, или же это бывает временно. А вот затруднить процесс пищеварения он может. К тому же происходит ожёг слизистой оболочки, а затем она воспаляется. 

У любителей вина и пива хронический алкоголизм формируется в 4 раза быстрее, чем у “водочников”, т.к. менее крепкие напитки (10%) всасываются в кровь быстрее.  40%-ная водка вызывает местное сужение сосудов, поэтому всасывается медленнее. Шампанское активно и быстро всасывается и поэтому сильнее воздействует на организм. От пива люди исподволь, медленно, но верно, делаются ленивыми, глупыми. Кружка пива увеличивает опасность автомобильной катастрофы в 7 раз.

Для здорового человека относительно безвредной считается доза спиртного, содержащая 11 г этанола. В 0,5 л крепкого пива содержится 2 таких дозы, в бутылке лёгкого вина (0,75 л) – 6-7 доз, в бутылке крепкого вина – 10-11 доз, а в бутылке водки (0,5 л) – 14-15 доз. 15 доз этанола в неделю создают риск алкоголизации здорового мужчины, а для женщины опасны 10 доз в неделю.


Тревожной тенденцией стало омоложение пьянства.

Расстройство психики и здоровья у подростков, употребляющих спиртное, происходит очень быстро. В течение от 6 месяцев до 4 лет у них формируется устойчивый синдром алкогольной зависимости. 


Алкоголь – разрушитель генетического фонда.

Французский учёный Моррель проследил за жизнью 4 поколений, страдающих хроническим алкоголизмом. 


В первом поколении наблюдалась нравственная испорченность, склонность к алкогольным излишествам; во 2-м – процветало пьянство в полном смысле слова; представители 3-го поколения страдали ипохондрией, меланхолией, были склонны к самоубийству;  в 4-м финалом являлись тупость, идиотизм, бесплодие. То есть, по сути дела, перестал существовать род.

А у женщин алкоголь поражает яичники, которые затем хоть и продолжают вырабатывать яйцеклетки, но с повреждённым генетическим кодом, что ведёт к рождению нездорового потомства. Раньше женщинам вообще запрещалось употребление вина. И если девушка употребляла алкоголь, то её не брали замуж. А мужчинам нельзя было употреблять алкоголь за 40 дней до свадьбы.


Ребенок может родиться физическим или умственным уродом.


Очень часто человек в состоянии алкогольного опьянения опасен для окружающих.

Американские учёные установили, что с пьянством связано 45% детской беспризорности, 50% всей преступности, 75% детской преступности, 96% убийств.
Вывод:

1. У алкоголиков, из-за разрушения корковых клеток, уменьшается объём головного мозга. Мозг как бы сморщивается и атрофируется.

2. Алкоголь поражает слизистые оболочки желудочно-кишечного тракта ( гастрит и язва желудка, 12-перстной кишки)
3.Сосуды под воздействием алкоголя становятся ломкими и хрупкими, быстро склерозируются.
4. Алкоголь поражает печень - цирроз печени.
5. Алкогольный образ жизни ведёт к преждевременной смерти.
6. Под влиянием алкоголя угнетается правое полушарие мозга, которое отвечает за принятие решений, исчезает способность к трезвому размышлению и пониманию.
7.  От пьющих родителей на каждые 100 человек рождается 10 уродов, 8 идиотов, 15 больных эпилепсией, 5 алкоголиков. 

Из 100 самоубийств половина совершается в пьяном состоянии.

Средняя продолжительность жизни пьющих сокращается примерно на 17-20 лет.

Заболевания сердечно-сосудистой системы возникают в 22 раза чаще, 

органов пищеварения – в 18 раз, 

органов дыхания – в 4 раза чаще, 

гипертоническая болезнь – втрое чаще. 

У 41% пьяниц зафиксированы нарушения сексуальных функций.

Сквернословие

Что же такое сквернословие? Сквернословие — это речь, наполненная неприличными выражениями, непристойными словами, бранью. У этого явления много определений: нецензурная брань, непечатные выражения, матерщина, нецензурная лексика, лексика «телесного низа» и др. Но издревле матерщина в русском народе именуется сквернословием, от слова «скверна». 


В современной школе проблема нецензурной лексики становится особенно острой, ведь в глазах ученика сквернословие — это

1. проявление независимости, способности не подчиниться запретам, то есть символ взрослости. 2. она является знаком языковой принадлежности к группе сверстников, речевой моды.  3. подражание молодежным кумирам, например популярным телеведущим, актерам, певцам. 

Но мало кто догадывается, что сквернословие, как и хамство, — оружие неуверенных в себе людей. Грубость позволяет скрыть собственную уязвимость и защищает, ведь обнаружить слабость и неуверенность равносильно полному поражению. Учащиеся стараются бранными словами задеть родителей, учителей, шокировать, вывести их из себя, чтобы измерить свою власть над ними и подтвердить собственную эмоциональную независимость от них.  

История возникновения сквернословия. Корни этого явления уходят в далекую языческую древность. Скверные слова были включены в заклинания, обращенные к языческим божествам, а в языческое время был распространен культ плодородия, поэтому все скверные слова связаны с половой сферой. Таким образом, так называемый мат, является языком общения с демонами. Наши предки произносили эти слова, призывая себе на помощь демонов зла. Ведьмы и колдуньи использовали сквернословие в своих наговорах, насылая проклятие. 


Именно с этим связан механизм влияния сквернословия на человека. Мат пробуждает в его подсознании доставшиеся ему вместе с генной памятью «психовирусы». Употребляя мат в разговоре с друзьями, родными, современные люди, сами того не подозревая, совершают сокровенный ритуал, призывая зло изо дня в день, из года в год на свою голову и на голову своих близких. Количество бранных слов переходит в качество. Вначале у людей появляются мелкие неприятности, затем крупные, потом возникают проблемы со здоровьем и, наконец, ломается сама жизнь.                                         
Заблуждением является общепринятое мнение насчет того, что мат — это славянская традиция. Сквернословие на Руси примерно до середины XIX века не только не было распространено даже в деревне, но и являлось уголовно наказуемым. 


Во времена царя Алексея Михайловича Романова услышать на улице мат было просто невозможно. И это объясняется не только скромностью и деликатностью наших предков, но и политикой, проводимой государством. По Соборному уложению за использование непотребных слов налагалось жестокое наказание — вплоть до смертной казни. 


Потом пришли иные времена. Грубая брань зазвучала сначала в кабаках, а потом выплеснулась на улицы городов. В XIX веке сквернословие постепенно из ругани превратилось в основу языка фабричных рабочих и мастеровых. 
В наше время мат используется: 

1) для повышения эмоциональности речи, 
2) оскорбления, унижения адресата речи, 
3) демонстрации агрессии или отсутствия страха, 
4) демонстрации раскованности, пренебрежительного отношения к системе запретов, 
5) демонстрации принадлежности к «своим». 


Но на самом деле сквернословие отражает скудность лексического запаса говорящего, неумение ориентироваться в ситуации наивысшего эмоционального подъема (радости или гнева). 
Вывод:

1.Сквернословие наносит вред не только духовному, но и физическому здоровью человека. Ученые Российской академии наук пришли к ошеломляющему выводу, что при помощи словесных мыслеобразов человек созидает или разрушает свой наследственный аппарат. Оказывается, ДНК способна воспринимать человеческую речь и читаемый текст по электромагнитным каналам. Одни сообщения оздоравливают гены, другие травмируют, подобно радиации. Например, добрые слова молитвы пробуждают резервные возможности генетического аппарата, а проклятия, матерщина вызывают мутации, ведущие к вырождению. Любое произнесенное слово не что иное, как волновая генетическая программа, влияющая на нашу жизнь и жизнь наших потомков. 

2.Другая группа ученых под руководством доктора биологических наук И.Б. Белявского семнадцать лет занималась проблемой сквернословия. Они доказали, что заядлые матерщинники живут намного меньше, чем те, кто не сквернословит, потому что в их клетках очень быстро наступают возрастные изменения и проявляются различные болезни. 

3.К сожалению, сквернословие негативно влияет не только на здоровье тех, кто ругается, но и тех, кто вынужден слушать ругательства. А ведь наши предки давно знали, что злые слова убивают. Не случайно проклятие поражало насмерть. И словом же воскрешали мертвых, исцеляли больных. 


Не только религия, но и научные исследования доказали вредоносное воздействие сквернословия на самого говорящего и окружающих. Как вид информации, бранные слова негативно отражаются на здоровье человека, изменяя его сознание и даже генетику, наследственность, укорачивая жизнь и притягивая болезни.

Вероятно, если бы человек мог видеть, какой мощный отрицательный заряд, словно ударная волна взорвавшейся бомбы, распространяется во все стороны от скверного слова, он никогда не произнес бы его. 

Давайте задумаемся о том, КАК мы живём, КАК мы ведём себя в обществе, ЧТО мы делаем, и КАКИЕ слова мы произносим! 

Спасибо за внимание!
Приложения:
1. Презентация классного часа «Курильщик – сам себе могильщик!» https://infourok.ru/klassniy-chas-dlya-obuchayuschihsya-klassov-na-temu-kurilschik-sam-sebe-mogilschik-3065308.html
2. Презентация классного часа «Вредные привычки и их влияние на здоровье человека» https://infourok.ru/klassniy-chas-dlya-obuchayuschihsya-klassov-na-temu-vrednie-privichki-i-ih-vliyanie-na-zdorove-cheloveka-3064264.html
3. Презентация классного часа «Вирус сквернословия»   https://infourok.ru/prezentaciya-klassnogo-chasa-na-temu-virus-skvernosloviya-dlya-obuchayuschihsya-klassov-305
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