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    Кукла считается одним из самых загадочных символов. Это не просто детская игрушка, это неотъемлемый атрибут древних обрядов. С незапамятных времен мастерами было освоено искусство изготовления таких кукол, вобравших в себя все культурные традиции и обычаи.

      Считалось, что куклы, сделанные своими руками из подручных материалов, обладают магическими свойствами. Наши предки верили, что куклы способны отгонять злых духов и приносить счастье в дом. Наверное, поэтому эти куколки довольно часто носились как талисманы.

История появления куклы:

СЛАЙД  
В глубокой древности возник и такой известный нам вид игрушки, как кукла. Где же появились первые куклы? Ответ на этот вопрос очень прост: везде. Кукла — один из самых первых спутников человека. Ее можно обнаружить как у первобытных, так и у цивилизованных народов.
СЛАЙД 2  
Самым древним египетским куклам около 4 тыс. лет. Вырезались они из тонких дощечек и раскрашивались геометрическим узором, символизирующим одежду. Головы кукол украшались париками из деревянных и нитяных бусин. Но служили эти куклы не детям, а взрослым и были связаны с различными формами религии той эпохи.

Древнейшие египетские куклы были погребальными дарами и призваны скрасить одиночество умершего. Считалось, что человеческие изображения могут оживать и влиять на судьбы людей. 

СЛАЙД 3  
Были  игровые куклы, они принимали участие в воспитании детей.
      Например, среди американских индейцев детская кукла была образом божества, идола. Она делалась из дерева и являлась частью религиозного воспитания детей.
     В Японии  детская кукла изготовлялась, например, из  ивовой ветки, на которую надевалась бумажная одежда.
      Куклы распространены в Африке, но иногда они используются в ритуальных, магических целях, а не как игрушки. 

       В Европе также в ранние времена куклы часто связывались с религиозными обрядами, образами святых, а некоторые — с праздником Рождества.
 СЛАЙД 4 
 На Руси, с давних времен, традиционной игрушкой была тряпичная кукла. Игра в куклы поощрялась взрослыми, т.к. играя в них, ребенок учился вести хозяйство, обретал образ семьи. Кукла была не просто игрушкой, а символом продолжения рода, залогом семейного счастья.

  СЛАЙД 5 

 Она сопровождала человека с рождения и была непременным атрибутом любых праздников. Сейчас известно более 90 видов кукол. 
СЛАЙД 6 
Народная тряпичная кукла была не просто игрушкой. Она несла в себе определённую функцию: считалось, что такая кукла охраняет детский сон и оберегает ребёнка от злых сил. Часто куклу делали безликой. Кукла без лица считалась предметом неодушевленным, недоступным для вселения в него злых, недобрых сил, а значит, и безвредным для ребенка. Она должна была принести ему благополучие, здоровье, радость. Это чудо: из нескольких тряпочек, без рук, без ног, без обозначенного лица передавался характер куклы. Кукла была многолика, она могла смеяться и плакать.

 СЛАЙД 7
 В каждой семье куклу делали по-своему. Куклы одной семьи отличались от кукол другой семьи. Они несли отпечаток душевной среды этих семей, их понимания мира. 
СЛАЙД 8 
В игрушки, которые создавали для своих детей отцы и матери, бабушки и дедушки, они вкладывали свою любовь и мудрость. Дети чувствовали это и относились к своим куклам и игрушкам бережно. Разве можно выбросить родительскую любовь?

СЛАЙД 9 
 Большинство кукол на Руси были оберегами. Куклы – обереги на Руси ведут свою историю с древних языческих времен. Они выполняются из природных материалов, которые приносятся из леса: дерево, лоза, трава, солома. И это не случайно, потому что лес – это среда обитания русского человека.
 СЛАЙД 10
 Куклы, сделанные на основе берёзового полешка являются оберегом семейного счастья. Осина всегда считалась опасной для злых духов, поэтому куколки, сделанные на основе осинового полешка, являются оберегами дома, отгоняют от жилища злых духов.    
  СЛАЙД 11 
Весьма значительную их часть составляли обрядовые. 
Наши предки жили довольно весело - тот круг жизни, который свершается в течение года, сопровождался некими действиями, обрядами и праздниками (некоторые из них сохранились по сей день), и в них всегда одна из ведущих ролей отводилась кукле. (Назовите какие? Коляда, Пасха, Масленица и т. д).
Такие праздники всегда сопровождались народными гуляньями и конечно, ярмаркой, где немного позднее появилась знаменитая русская кукла веселящая народ Петрушка.
 СЛАЙД 12
 Кукольный театр пришел к нам из других стран, поэтому образ и внешность Петрушки собирательный. Например, голова и руки у него были неправдоподобно большими, а глаза имели миндалевидную форму, цвет кожи был смуглым, а нос имел большую горбинку. Благодаря всему этому он очень походил на своего итальянского прототипа — Пульчинелла.  
СЛАЙД 13

Но, как истинно русская игрушка, постоянным партнером по сюжету для Петрушки был медведь, с которым он разыгрывал основные сценки. Кукольный театр «Петрушечное представление»
СЛАЙД 14 

Существуют целые театры кукол, в которых действуют куклы, управляемые актёрами-кукловодами.
 СЛАЙД 15
 Куклы бывают разные: пальчиковые, перчаточные, марионетки, куклы ростовые…В Твери есть Тверской государственный театр кукол. Тверской (Калининский) государственный театр кукол был создан в апреле 1944 года в тяжелые времена Великой Отечественной войны. Организаторами его были К.К. Шорохов, Н.Н. Кавун, Н.П. Хилякова, Н.И. Федотова, М.В. Троицкая, Н.Г. Лукьянов. Спектаклями последних лет стали "Дюймовочка" Б. Заходера, "Карлик Нос" по пьесе С. Белкина, "Волшебная лампа Аладдина" А. Афанасьева по мотивам восточных сказок, "Веселый концерт" С. Белкина, "Три поросенка" по пьесе С. Михалкова, "Садко" по мотивам русской былины и др.

СЛАЙД 16 
Ребята, а где делают кукол сейчас? (на фабриках). В Москве есть несколько фабрик игрушек: «Огонёк», «Кругозор», «Кукольный мир».

Знаете ли вы, что:

 1. Первая Барби стоила 3 доллара, а сейчас любая кукла, изготовленная в том году, у коллекционеров оценивается в 10 тысяч долларов. Барби является самой популярной игрушкой во всем мире.

   2. В 1959 году американка Рут Хандлер придумала куклу Барби. Она дала ей имя своей дочери Барбары. Через два года Барби появилась в Европе и обрела игрушечного друга Кена, которого Рут назвала в честь своего сына. Сейчас кукла Барби продаётся в 150 странах мира.
СЛАЙД 17  
Италия (Кукла - Марионетка)
     Впервые марионетки (игрушки, управляемые кукловодом при помощи нитей, прикреплённых к ним) появились в Египте. Но всё-таки с этими куклами ассоциируется, скорее, Италия: первые итальянские марионетки появились в Венеции, и оттуда уже распространились по всей Европе.

     Прообразом современной марионетки были деревянные куклы, получившие в народе прозвище «деревянные Марии» или «Марион». В дни церковных праздников в Венеции продавались изображения маленькой Марии, отсюда и название — марионетки.

СЛАЙД 18 
 Франция (Бумажная кукла)
Первую бумажную куклу — картонный силуэт девушки — придумали во Франции в конце XVIII века. Вскоре такие игрушки стали очень популярными, причём не только у детей, но и у взрослых. Издатели модных журналов печатали бумажных девушек, одежду и обувь для них, чтобы читательницы смогли подобрать себе наряды, посмотрев сначала, как они выглядят на кукле.
СЛАЙД 19 
Россия (Матрешка)
   В XIX веке художник Сергей Малютин и токарь Василий Звёздочкин создали игрушку, символизирующую женщину и семью, — матрёшку (от имени «Матрёна»), внутри которой располагаются похожие друг на друга куклы, отличающиеся только размерами.

СЛАЙД 20, 21
А теперь попробуем смастерить свою куколку. Пусть она станет для вас самой любимой – куколкой-талисманом!

Предлагаю вам викторину:
1. Какая кукла является национальным символом России? (Матрешка)

2. Назовите куклу — символ несгибаемости русского народа: она поднимается во весь рост, как бы не пытались ее свалить. (Ванька-встанька)

3. Назовите куклу, которая была бы самой подходящей парой для Ваньки-встаньки. (Неваляшка)

4. Как называют куклу, которую сжигают на Проводах Зимы? (Масленица)

5. Как звали сказочную героиню, которую бездетные дед с бабкой слепили из снега, как куклу, а она превратилась в прекрасную девушку? (Снегурочка)

6. Каким французским словом называют во всем мире кукол на ниточках? (Марионетка)

7. Назовите имя сказочной куклы с необычными волосами, которой очень нравилось быть учительницей. (Мальвина)

8. Назовите имя самой знаменитой в мире деревянной куклы. (Буратино, Пиноккио)

9. Какая кукла была непременным персонажем в кукольных представлениях на русских ярмарках? (Петрушка)

10. Какое звание имел Карабас Барабас? (Доктор кукольных наук) 
11. Покровительница женских ремёсел. (Праскева Пятница).
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