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Везде исследуйте всечасно,

Что есть велико и прекрасно,

Чего еще не ведал мир.

(М.В.Ломоносов)

               Выбор темы «Краеведение в начальной школе» не случаен. Достаточно ли осведомлены младшие школьники, а не редко и сами учителя и родители о природе, истории, культуре края, в котором они живут? Ответив на данный вопрос, можно отметить  актуальность данной проблемы в современном образовании. Как воспитать любовь к родному краю? Быть учителем и стать учеником!

 «Воспитание любви к родному краю, к родной культуре, к родному селу или городу, к родной речи – задача первостепенной важности, и нет необходимости это доказывать. Но как воспитать эту любовь?» (Д.С. Лихачев). 

Достаточно ли времени отведено в программах начальной школы на краеведческий материал? Конечно, учебники дают общее представление о стране, в которой живут дети, родители, учителя. А как живут и жили земляки? Где и как они работают? Какие растения растут в родном крае? Какие животные обитают? Какие памятники истории сохранились? Знают ли младшие школьники ответы на эти вопросы? А ведь именно в начальной школе должны закладываться основы краеведения и накапливаться по мере взросления детей. С первого года обучения дети должны знакомиться с особенностями своего родного края. 

          Чтобы воспитать любовь к Родине, главное, чтобы учитель был краеведом, а чтобы им стать, не забывать быть всегда учеником и помнить: «Она начинается с малого – с любви к своей семье, к своему жилищу, к своей школе. Постепенно расширяясь, эта любовь к родному переходит в любовь к своей стране – к ее истории, ее прошлому и настоящему, а затем ко всему человечеству, человеческой культуре» (Д. С. Лихачёв)

         «Можно пригнать стадо животных к водопою, но нельзя заставить их пить». Очень часто ученики оказываются в роли «стада», а учитель старается изо всех сил научить детей тому, что им не интересно. 
Как заинтересовать, увлечь школьников разными науками?
         Оказывается и здесь есть свои приемы. Один из них – метод проектов.Внедряя современные педагогические технологии, педагоги нашего образовательного учреждения одними из первых в районе стали использовать метод проектов не только на уроках, но и во внеклассной работе.В основе метода проектов лежит развитие познавательных навыков учащихся, умений ориентироваться в информационном пространстве, развитие критического и творческого мышления.
Занимаясь проектной и исследовательской деятельностью, учащиеся учатся:

· Самостоятельному, критическому мышлению.

· Размышлять, опираясь на знание фактов, закономерностей науки, делать обоснованные выводы. 

· Принимать самостоятельные аргументированные решения. 

· Научатся  работать в команде, выполняя разные социальные роли.

Цель краеведческого образования определяется, прежде всего, возрастными познавательными возможностями. Начальная ступень – пропедевтический курс, который способствует осознанию важности окружающего мира.   Вторая ступень – интеграция краеведения с другими учебными дисциплинами, т.е. использование местного материала как базы для освоения теоретических вопросов.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

Цели краеведческого образования:                                                         

Образовательная:

 -Формирование  основ познавательного интереса к изучению истории и культуры родного края.

 Воспитательная:

 -Воспитание гражданской позиции и бережного отношения к памятникам  истории и культуры края.

  Развивающая:

 -развитие творческих способностей и исследовательских умений;

 -самообразование учащихся средствами краеведческого компонента.

 Задачи краеведческого образования:

 -Формировать у ребят навыки и умения самостоятельно находить нужную литературу, выявлять в ней нужную информацию, систематизировать материал, делать элементарные сообщения.

 -Воспитание у детей чувства любви и гордости  за свою Родину, формирование основ патриотизма.                  

  -Развивать познавательную активность, исследовательскую деятельность.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
   Для чего же изучается родной край в начальной школе?

Именно в начальной школе:

-закладываются основы познавательного интереса к изучению города как окружающего ребёнка микроклимата;

-создаются условия для формирования нравственных чувств;

- ребёнок  на доступном для него уровне осознаёт важность и ценность лично для него окружающего микроклимата;

- в привычном окружении он открывает новые стороны, учится грамотно с ними взаимодействовать.

           Научно-исследовательская работа - наиболее продуктивный метод изучения истории родного края. Исследовательская работа подразумевает творческую работу учащегося, направленную на познание окружающего мира, самостоятельность в приобретении знаний и нахождении истины. Научно- исследовательская работа - это не только теоретическая , а в большей степени практическая часть. Исследовательская работа в краеведении строится на четком понимании исследователем, что необходимо найти, узнать, сопоставить. Для научно- исследовательской работы определяются формы, которые наиболее подходят в каждом отдельном исследовании. Формами исследования могут быть: интервью, работа в архивах, музеях, исследование исторических находок и документов с описанием, анализом и сравнением краеведческих источников. 

         Проектная деятельность. Метод проектов направлен на развитие самостоятельной деятельности учащихся, что немало важно в изучении истории Родного края. При использовании метода проектов в краеведении необходимо учитывать специфику выбранных тем-проектов. Особенность проектного метода в том, что после сбора материалов, вещественных доказательств и их анализа учащиеся на конечном этапе работы должны получить конкретные, «осязаемые» результаты готовые к внедрению. В современном мире технологий результат метода проектов может быть таким: выпуск фильма, презентации, компьютерного альбома, выставка работ, организация музейного уголка. Проектный метод ориентирован как на индивидуальную, так и групповую самостоятельную деятельность учащихся. Этот метод предполагает решение какой-либо проблемы, предусматривающей использовать разнообразные методы обучения, техники и технологии, креативность учащихся. Главным аспектом проектной деятельности, который чаще всего вызывает трудность, является выбор темы проекта. Краеведение предполагает узко-направленный выбор темы. Это могут быть темы связанные с историей города, семьи, развитие и реклама декоративного искусства Малой Родины, в которых учащиеся решают ту или иную проблему. Итогом работы проектной деятельности учащихся должна стать защита проекта. Краеведческие проекты могут быть направлены на решение проблем, связанных с углубленным изучением истории родного края. 

Первый мой  краеведческий проект, который мы готовили в рамках Недели науки в гимназии в 2009году – «Наши знаменитые земляки». Целями проекта стали:
-Создание систематичной информационной базы по теме: «Наши знаменитые земляки» в виде книги, включающий в себя:

· автобиографические сведения о знаменитых бежечанах;

· сведения об их творческой деятельности

· коллективные и индивидуальные творческие работы обучающихся;

· разработки внеклассных мероприятий по данной теме.

-Воспитание интереса к истории своего края, к творчеству знаменитых земляков.

       В ходе работы над этим проектом были проведены экскурсии в музей В.Я.Шишкова, дом поэтов в с. Градницы, музей В.В.Андреева, детскую библиотеку, ученикам  на классных часах читали  книги  А.А.Ахматовой, В.Я.Шишкова, а после чтения понравившиеся произведения были проиллюстрированы детьми. С помощью родителей в виде рефератов были собраны автобиографические сведения о знаменитых земляках, сведения об их творческой деятельности, были подготовлены вопросы для викторины. Выходом этого проекта стало создание информационной книги «Наши знаменитые земляки», материал которой мы предложили использовать и другим учителям при проведении классных часов краеведческой тематики.

     В 2011году был подготовлен проект «Город, в котором мы живём». Целями проекта были:

1) Сформировать понимание выражения «малая родина».

2) Воспитание гражданско-патриотических чувств, уважения к  традициям и обычаям родного города.

3) Воспитание интереса к истории своего края.

                   В ходе работы над проектом было проведено анкетирование обучающихся «Знаешь ли ты свой город?», экскурсии по городу Бежецк, в  музей В.Я.Шишкова, состоялась встреча с работниками детской библиотеки, которые провели интерактивную экскурсию «Прогулки по улице Большой».В результате проведённой работы мы выяснили  историческое прошлое и настоящее города;

-почему город так называется;

-какие социально значимые объекты были, есть в нашем городе;

-какие здания являются памятниками архитектуры;

-какие известные люди жили, живут в нашем городе.

           Была организована выставка творческих работ «Люблю свой город».Итогом всей проделанной работы стали выпуск буклета и создание компьютерной презентации «Город, в котором мы живём». 

          Оба проекта были награждены дипломами 1 степени в рамках  гимназической Недели науки и  дипломами 1 степени  в рамках  районной научно - практической конференции. А презентация « Город, в котором мы живем» заняла 3 место в областном конкурсе «Компьютерная фантазия».

      Знаете ли вы свои истоки? Откуда начинаются корни вашего родового древа? А это для   становления гражданина очень важно!

       Я считаю, что каждый должен знать историю своей семьи, своего рода.      Определение  этнической принадлежности ко многому обязывает - человек осознает свою причастность к великой истории своего народа, его переполняет чувство гордости за свой народ и желание продолжить его величие. Такое чувство единения со своим народом и ответственности за его будущее возникает у каждого, кто изучает историю родного края. 

           23 октября 2011года по инициативе губернатора А.В.Шевелева стартовал областной конкурс «История твоей семьи в истории Тверской земли», проходящего в рамках Всероссийской программы «Корнями дерево сильно». Ребята моего класса решили принять в нем участие. Погружаясь в историю своей семьи, они постигали прошлое страны. Возрождая генеалогическое древо, ребята проникали в такие дали, которые именуются седой стариной. С каждым ушедшим годом и с каждым ушедшим человеком часть истории невосполнимо утрачивается. Во многих семья уже многое забыто. Но составленные детьми родословные помогут, пусть и частично, сохранить семейную память. Ребятам, принимавшим участие в этом конкурсе, были вручены Сертификаты, а Кутузова Арина была награждена дипломом 1 степени в муниципальном этапе регионального конкурса «История твоей семьи в истории Тверской земли». С  учениками предыдущего выпуска вели исследовательскую работу «Наша семья в годы Великой Отечественной войны». Изучая семейные архивы, альбомы, расспрашивая своих родственников, они узнали о том, как мужественно и самоотверженно их родственники защищали свою Родину от фашистов  на фронте и в тылу. Хочется верить, что страшный призрак войны больше никогда  не постучится  в наши двери.

           В этом году мы работали над проектом «Игры наших бабушек».Ни для кого не секрет, что дворовые игры почти исчезли из жизни современных ребят. Те самые игры, в которые играли не только наши родители, но и наши бабушки и дедушки. Те самые игры, которые учили детей находить общий язык, помогали решать споры и конфликты, были самым действенным и гармоничным способом социализации. Они давали возможность малышу узнать самого себя, испробовать свои возможности, учили соблюдать определенные правила и просто доставляли огромную радость. Ребята 2б и 3а класса решили собрать коллекцию игр, в которые играли их мамы и папы, дедушки и бабушки. А затем научить этим прекрасным забытым играм своих сверстников.
                 Поэтому основной целью данной работы является популяризация народных игр, приобщение сверстников к изучению и сохранению народных игр, в которые играли наши родители, бабушки и дедушки. Названия игр, правила были различны в разных областях, районах нашей страны вследствие этого проблемой исследования становятся варианты игр, характерные именно для нашей местности, откуда родом вся наша семья.

               Методами работы явились анкетирование, опрос, работа с литературой, виртуальная экскурсия в Музей игрушки, который находится в городе Сергиев Посад. В результате была составлена игротека народных игр нашей местности, относящаяся к 40 – 80 годам прошлого века.

                 После проведения исследования были сделаны следующие выводы:
·  современные дети продолжают играть в игры своих бабушек;

· в русских селах и городах среди детей более широко распространены игры подвижного характера;

· с развитием технического прогресса у современных детей появились новые игры.
Я считаю ,что наша  работа  необходима  для  сохранения  истории нашего  прошлого,  так  как  игры  являются  частичкой  русского  фольклора.Это  лишь  небольшая  часть работы,  которую  нужно  было проделать и  необходимо её  продолжить,  пока ещё  живы  люди,  которые  могут  рассказать об их жизни  в  недавнем прошлом.  Но  уже  нами почти  забытом. Хотелось  бы,  чтобы  ученики,  отошли от  компьютеров,  телевизоров,  вышли на  улицу  и  стали  играть в  эти  интересные,  увлекательные   игры,  в  которые  играли ещё их бабушки и  дедушки.

       Подводя итоги, хочется отметить самое, пожалуй, главное. Как меняются дети, как у них появляется заинтересованность, искорка в глазах. С каким трепетом и волнением они прикасаются к истории. Насколько внимательно они изучают материал. Мы не только учим их самостоятельной работе, но и  вырабатываем  умение говорить, что сегодня для большинства школьников проблема. Умению владеть собой, навыкам публичного выступления тоже приходиться обучать в ходе проекта. Это,  несомненно, пригодиться им в жизни. Мы учим их не забывать прошлое, историю нашей страны, города, отдельной семьи, быть не равнодушными, а это стоит дорогого в наше быстрое и порой жестокое время. Владение современными техническими средствами при проектной деятельности тоже является важной стороной. В дальнейшем ребята свободно смогут заниматься научной деятельностью, так как основы заложены. Творчество, поиск, отбор материала, компоновка его, публичное выступление вот основа проектно – исследовательской  деятельности. 

           А результат – не только награды, а удовольствие от проделанной работы.
