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1.Введение

Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 2» находится  в старинном русском городе Бежецке, расположенном на берегах реки Мологи.  

Население в городе и районе – 39,5 тыс.человек.

 
Впервые Бежецкий край упоминается в письменных источниках в 12 веке, предположительно в 1137 году.В те времена он входил в состав земель Господина Великого Новгорода, который дорожил своей бежецкой колонией. Край славился озёрами и реками, был покрыт непроходимым лесом, отличался плодородием почвы. Масса рыбы, пушного зверя, обилие дичи , сенные покосы и особенно богатство хлебом делали бежецкие земли новгородской житницей.


С начала 15 века Бежецкий Верх переходит под власть московских князей и получает защиту сильного покровителя. Городецко быстро растёт и развивается как торговый и ремесленный центр.

В 1766 году он был переименован в Бежецк. Городу был присвоен герб-куст малины в серебряном поле. Постепенно Бежецк превращался в крупный купеческий город.

Со второй половины 19 века он становится одним из крупнейших в России центров льняной торговли. 

Сейчас Бежецк по праву называют центром северо-восточной части Тверской области. Такое положение города обусловлено не только его географическим месторасположением, но и развитой промышленностью, сельским хозяйством, торговлей и социально-культурной сферой. 

Славу города составляют и знаменитые бежечане. Это русский писатель, автор получивших мировую известность романов «Угрюм-река» и «Емельян Пугачёв», Вячеслав Яковлевич Шишков; музыкант, основатель Великорусского оркестра народных инструментов, Василий Васильевич Андреев; солист Большого театра, народный артист СССР Алексей Петрович Иванов. Неподалёку от Бежецка находится село Градницы, где некогда был родовой дом поэта Николая Степановича Гумилёва. Сюда не единожды приезжала его жена Анна Андреевна Ахматова. Здесь проводил детские годы их сын, будущий учёный-этнограф Лев Николаевич Гумилёв.

Современный Бежецк – это промышленно развитый город. Здесь производятся гаражное и компрессорное оборудование, стройматериалы, сельскохозяйственная техника для выращивания и уборки льна.


В системе общего образования района в 2006-2007 учебном году функционировали 23 муниципальных дневных общеобразовательных учреждения.


В Бежецке имеются промышленно-экономический колледж, профессиональное, педагогическое и медицинское училища, а также филиалы Тверского торгово-экономического техникума, Тверского государственного университета, Тверского государственного технического университета, Современной гуманитарной академии.

2.История школы.


МОУ СОШ № 2 располагается в старинном здании, на углу улицы Красноармейской ( бывшей Постоялой), принадлежащим некогда бежецким миллионерам, братьям-купцам Коровкиным. Правда, сами хозяева в нём не жили. Это был доходный дом.


 Часть здания, расположенная по улице Рыбинской, была построена позднее. В этой части дома был размещён в верхнем этаже «Русско-Азиатский банк», а в нижнем – галантерейный магазин.


В 1917 году здание гостиницы было передано первому в Бежецке профессиональному союзу «Пролетариат».Затем в здании разместился Исполком Совета РК и Совета депутатов.


Средняя школа № 2 была открыта в этом здании 1 сентября 1934 года. Работала она в одну смену. В ней было только 10 учителей. Классы немногочисленные. Но их количество быстро растёт, и уже через 3 года обучение в школе было организовано в 2 смены.


В 1941 году здание школы заняли под госпиталь, и занятия прекратились. Городские учащиеся и учителя проводили большую воспитательную работу в госпитале, а иногда работали санитарами. За каждым учителем была закреплена палата, в которой насчитывалось 15-20 человек.


Занятия  возобновились в 1942-1943 учебном году. Учащиеся занимались в школе и проводили большую воспитательную работу в госпитале № 190. Учащиеся готовили своими силами посылки на фронт. В 1942 г. были отправлены на фронт все мальчики 9-10 классов.


Многие учащиеся на фронте были ранены и после выздоровления возвращались в школу на учёбу. Им оказывалась большая помощь со стороны учащихся и учителей.


 Ученик Вячеслав Дюков пал смертью храбрых. На фронте погибли выпускники нашей школы : Ушаков Анатолий, окончивший школу с золотой медалью, С. Дружинин, Р. Панов и многие другие.


С 1942 года школа растёт, наполняется учащимися. В ней насчитывается до 22 классов. В годы войны в школе хорошо работала комсомольская организация.


В 1942 году учащиеся школы получили телеграмму: «Директору Бежецкой средней школы № 2 тов. Хайлову, секретарю комсомольской организации тов. Смирновой, председателю учкома тов. Барковой, пионервожатой тов. Степановой.

Передайте комсомольцам, пионерам и школьникам Бежецкой средней школы № 2, собравшим 26.500 рублей на строительство танковой колонны «Калининский колхозник» и 7771 рублей на подарки бойцам Красной Армии, благодарность Красной армии и мои пожелания им здоровья и успехов в учёбе и общественной работе.

                                                              И. Сталин».

В 1942-1943гг. ушли на фронт многие учителя школы.


В послевоенное время здание школы было значительно перестроено, и уже в 1967 году в школе было 16 кабинетов.

3. Общая характеристика школы 


На сегодняшний день МОУ СОШ № 2 является общеобразовательным учреждением, ориентированным на обучение , воспитание и развитие всех обучающихся с учётом их индивидуальных (возрастных, физиологических, психологических, интеллектуальных и других) особенностей.


Микрорайон школы является рабочим районом города. Большинство семей проживает в частном секторе или в пятиэтажных домах с недостаточно комфортными условиями для домашней работы. С 2005 года в школу организован подвоз детей из деревни Городищи ( 5 км. от  города) и близ лежащих к ней деревень.  В школе много малообеспеченных, неполных семей. Есть неблагополучные семьи, в которых родители практически не занимаются воспитанием своих детей.


Однако большинство родителей ориентируют своих детей на получение полноценного среднего образования, хотят видеть своего ребёнка человеком, владеющим способами сохранения и развития себя как личности,

способной, реализуя индивидуальные запросы , решать проблемы общества. Это предполагает построение такого образовательного пространства, в котором каждый обучающийся сможет самореализоваться, самоопределиться, почувствовать и  прожить в школе «ситуацию успеха» в решении учебных проблем и проблемных ситуаций.


Большое внимание в школе уделяется здоровью и здоровому образу жизни. С 2003 года школа работает в условиях реализации здоровьесберегающих технологий по следующим направлениям: лечебно-профилактическое, психологическое, спортивно-оздоровительное. Учебный процесс организован в соответствии с санитарными нормами и гигиеническими требованиями, осуществляется система мер по охране и укреплению здоровья обучающихся с учётом важнейших факторов образовательной среды и условий жизни ребёнка.

Исходя из направлений работы школы, педагогический коллектив реализует программу личностно-ориентированного обучения и воспитания обучающихся. Созданы классы коррекционно-развивающего обучения, организована психологическая служба, введена ставка социального педагога.


С учётом возможностей и потребностей обучающихся и их родителей общеобразовательные программы в школе осваиваются в очной, очно-заочной форме и в форме экстерната. Допускается сочетание указанных форм освоения общеобразовательных программ.


4. Особенности работы школы в решении задач общего образования

Цель образования в школе – выявление способностей каждого обучающегося, формирование духовно богатой, способной, физически здоровой, творчески мыслящей личности, обладающей прочными базовыми знаниями средней школы, способной адаптироваться к условиям новой жизни.

Эта цель реализуется на основе введения в учебный процесс новых методик обучения, воспитания и диагностики уровня усвоения знаний и навыков, создания условий для максимального раскрытия творческого потенциала обучающихся.

Исходя из поставленной цели, формируются следующие задачи:

1. Развитие творческих способностей обучающихся:

- Выявление и развитие творческих способностей детей;

- обеспечение доступности качественного образования для всех детей, реализация всеобуча;

- создание творческой атмосферы в школе путём организации кружков, 

элективных курсов, курсов по выбору, проведение предметных олимпиад, недель;

- привлечение обучающихся к творческим конкурсам вне школы;

- педагогическое сопровождение детей из асоциальных семей, педагогически запущенных детей.

2.Формирование творчески работающего коллектива учителей:

- обеспечение оптимальной нагрузки учителей;

- совершенствование работы методических объединений, организация изучения новых медик обучения и диагностики качества обучения;

- проведение семинаров по обмену опыта;

- стимулирование (в т.ч. материально) творческих поисков учителей.

5. Содержание образовательных программ.

Педагогический коллектив школы реализует три ступени обучения:

- начального общего образования (нормативный срок освоения 4 года);

- основного общего образования (нормативный срок освоения 5-6 лет);

- среднего (полного) общего образования (нормативный срок освоения 2 года; в классах очно-заочного обучения – 3 года).

6. Режим работы школы.


Режим работы школы – шестидневка, в 1 классе -  пятидневка с шестым развивающим днём. Классы очно-заочного обучения обучаются во вторую смену три раза в неделю.


Реализуется региональная программа « Школьный автобус». Организован подвоз обучающихся  в количестве 36  человек..

7. Педагогический коллектив школы.


 В настоящее время в школе работает 25 штатных педагогов. Из них 3 «Отличника народного просвещения».   6 специалистов имеют высшую квалификационную категорию,    3 педагога – первую, 

остальные учителя вторую.

4 учителя  – выпускники школы.


 Имеют стаж работы свыше 20 лет – 15 человек, от 15-20 лет – 6 человек, до 10 лет –  4 человека.

Высшее образование имеют  15 педагогов, среднее специальное – 10 чел.
          8. Воспитательная система школы.



В 2011-2012 учебном году основной целью воспитательной работы являлось создание оптимальных условий для формирования и развития человека-гражданина, способного ориентироваться и адаптироваться в современных социальных условиях.

Для реализации поставленной цели были сформированы следующие задачи воспитательной деятельности:

1.Воспитание патриотического отношения к семье, школе, малой Родине, России.

2. Воспитание чувства долга, ответственности, готовности к защите Отечества, чувства любви и привязанности к семье, родному дому, традициям, обычаям своего народа.

3.  Защита, сохранение, коррекция физического и психического здоровья ребёнка, формирование    устойчивой ценностной установки на  здоровый образ жизни.

4. Поддержка творческой активности, учащихся во всех сферах деятельности, активизация ученического самоуправления.

5. Совершенствование системы семейного воспитания, повышение ответственности родителей за воспитание и обучение детей, правовая защита детей.

Для реализации поставленных задач были определены приоритетные направления, через которые и осуществлялась воспитательная работа:

1. Направление «Здоровье»

2. Направление «Интеллект»

3. Направление «Твоя гражданская позиция»

Также к направлениям  работы в учебном году отнесли:

- самоуправление;

-профилактика правонарушений.

Направление «Здоровье».

Цель: Использование педагогических технологий и методических приёмов для демонстрации учащимся значимости их физического и психического здоровья, для будущего самоутверждения.

Задачи:

1.Формирование у учащихся культуру сохранения и совершенствования собственного здоровья

2. Активно сотрудничать с медперсоналом школы, родителями, психологической службой, внешкольными организациями для проведения коррекционной и просветительской работы, используя различные традиционные формы и методы.

Для достижения целей  и задач были выделены  следующие направления:

1.Профилактика и оздоровление

Физкультурная разминка во время учебного процесса для активизации работы головного мозга и релаксации органов зрения, обучение навыкам самоконтроля и самодиагностики, горячее питание, физкультурно-оздоровительная работа.

2.Образовательный процесс

Использование здоровьесберегающих образовательных технологий, рациональное расписание.

3.Информационно-консультативная работа

Лекции школьной медсестры, классные часы, родительские собрания, внеклассные мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни.

В течение 2011-2012 уч. года работала спортивная секция «Волейбол» (руководитель А.П. Красавин)-12 человек. Также школьники под руководством учителя физкультуры Пираковой Ю.Ю. приняли участие в большинстве городских соревнованиях, медицинской сестрой школы Беляевой А.И. организованы и проведены профилактические беседы («Профилактика ОРВИ», «Режим дня и его соблюдение» и др.), проводились занятия с девочками для участия в соревнованиях санпостов.

В рамках тематического Дня здоровья проведены соревнования между учащимися 5-11 классов по лёгкой атлетике, а для учащихся начальной школы - спортивные состязания «Весёлые старты». 

Месячник профилактики наркомании, алкоголизма, табакокурения традиционно проходил в декабре месяце. В его рамках были проведены следующие мероприятия: конкурс рисунков и плакатов «Не губи себя» (приняли участие все классы), анкетирование по наркомании- 196 респондентов, тематические классные часы, беседы по пропаганде здорового образа жизни,  приглашение врача-нарколога.

Планы классных руководителей предусматривали проведение целенаправленных мероприятий по укреплению и сохранению здоровья учащихся, пропаганде здорового образа жизни. Включает в себя организацию каникулярного отдыха детей, инструктажи по технике безопасности, мероприятия по профилактике табакокурения, алкоголизма, наркомании, организация встреч с представителями различных государственных структур ( сотрудник наркоконтроля Мармылёв Д.Ю., участковый Рязов В.И.), медработниками, экскурсии и походы, участие коллектива класса в спортивных, внутришкольных мероприятиях.

В школе на постоянной основе работает кабинет здоровья, оснащённый тренажёрами, весами, ростомером, а также различной литературой по здоровому образу жизни (для самообразования).

В этом году на территории школы установлен спортивный корт, где в свободное от учёбы время учащиеся играют в футбол, волейбол.

В связи с полученными результатами решено внести в план внутришкольного контроля проверку проведения оздоровительных мероприятий.

Результативность:

1.Реализация направления систематизирует работу педагогического коллектива в данном направлении.

2.Стабильные и высокие результаты спортивных достижений (День бега 1 место-1 чел., волейбол мальчики-2 место, весенний кросс 1 место-1 чел., лёгкая атлетика-1 место-2 чел.)

3.Учащиеся школы принимают участие во всех районных мероприятиях данного направления.

Проблемное поле:

1.Недостаточное материально-техническое обеспечение для полноценного развития спортивно-массового воспитания.

2.Привлечение родителей к совместной деятельности.

Возможные пути решения проблем:

1.Привлечение родителей к участию в спортивных соревнованиях.

2.Систематический контроль выполнения программы «Здоровье» всеми членами педагогического и ученического коллективов со стороны администрации.

3.Охват более 50% участием в спортивных мероприятиях школы.

Направление «Твоя гражданская позиция»

Цель: обучение учащихся пониманию смысла человеческого существования, формирование соответствующих знаний о правовых нормах как регуляторах поведения человека в обществе и отношений между личностью и государством, требующих самостоятельного осознанного поведения и ответственности за него.

Задачи:

-формировать у учащихся нравственную культуру миропонимания, осознание исторического прошлого и будущего и своей роли в нём;

- формирование у учащихся гуманистического мировоззрения, способности к нравственному саморазвитию;

- обучение решению задач правового воспитания, связанных с проблемой морального саморазвития и самосовершенствования.

Работа по гражданско-патриотическому воспитанию в 2011-2012 учебный год проводилась согласно утверждённой программе.

По традиции 9 сентября учащиеся школы (9 кл.) приняли участие в митинге, посвящённом памяти жертвам фашизма.

К празднованию Дня герба и флага Тверской области проведены классные часы, оформление выставки книг. Участие в данном мероприятии приняли все классы, кроме 6 и 9-б кл.

В ноябре каждый год проводится правовая неделя «Я- гражданин». (тестирование «Дети имеют право», игры, конкурсы, изучение Конвенции по правам человека, оформление стенда).

Традиционно  в феврале месяце проводилась военно-спортивная игра «Зарница» (1-11 кл.) Дети активно участвуют, демонстрируя как свои спортивные умения, так и способность ориентироваться в трудной ситуации, найти правильный выход, проявить свои лучшие качества.

В этом году 4 учеников принимали участие в районном конкурсе «История твоей семьи в истории Тверской земли»,где диплом 2 степени получила Данилова Татьяна, ученица 8 класса.

Активно принимали участие учащиеся 9-ых классов в уборке территории воинского кладбища.

В мае была организована декада, посвящённая 676-летию Великой Победы, в рамках которой 136 учащихся приняли участие во Всероссийской акции «Георгиевская ленточка». 9 мая в День Победы учащиеся 10-11 классов, все педагоги школы  участвовали в шествии и митинге. В целях привлечения учащихся к социально-значимой деятельности организована акция «Поздравления ветеранов», в ходе которой у каждого класса были закреплены свои ветераны ( оказывали посильную помощь по хозяйству, вручали поздравительные открытки). 

Учителем истории  Дейнеко О.В. был проведён урок мужества «Это было на Калининском фронте», постоянно совместно с ребятами проводится исследовательская работа родного края.

В течении года проводились общешкольные линейки, на которых чествовали лучших спортсменов, победителей олимпиад, конкурсов.

Наибольшее внимание в своей работе по гражданско-патриотическому воспитанию  уделяют классные руководители Каминская Н.А. (7 кл.) и Беликова С.А. (6 кл.) Также успешно решается проблема воспитания любви к малой родине учителями начальных классов, особенно Дубининой Т.С. (4-а кл.) и Трифановой Е.А. (4-б кл.) 

Направление «Интеллект»

Цель: оказание помощи ученикам в развитии в себе способности действовать целесообразно, мыслить рационально и эффективно проявлять свои интеллектуальные умения в окружающей среде.

Задачи:

- создавать условия для продвижения учащихся в интеллектуальном развитии;

- формировать культуру интеллектуального развития и совершенствования.

Работа проводилась согласно утверждённому плану. 

Учителями школы проводятся недели наук (неделя немецкого языка, математики), а также различные конкурсы интеллектуальной направленности.

Школьники нашей школы являются постоянными участниками различных олимпиад как МУ, так и РУ. Занимают призовые места в различного рода соревнованиях.

«Русский медвежонок»- 1 место в районе- 5 чел.

                                                2 место в районе- 3 чел.

4 районная научно-практическая конференция «Первые шаги в науку»- 8 проектов: диплом 1 степени- 2 чел., диплом 2 степени- 2 чел. 

Также традиционно в школе проводится конкурсная программа «Сильное звено» (5-8 кл.), «Ученик года» (9-11 кл.), «Всезнайка» (1-4 кл.), в которых ребята показывают не только знания и умения, но и учатся высказывать, отстаивать свою точку зрения, выступать перед большим количеством человек.

Развитие ученического самоуправления.
Цель организации деятельности органов детского самоуправления в обучении детей основам демократических отношений в обществе, обучении их управлять собой, своей жизнью в коллективе.

Самоуправление (структура)

- Совет капитанов (1-4 кл.)

-Инициативная группа (5-8 кл.)

-Совет старшеклассников (9-11 кл.)

Перед каждой из группы стоят свои задачи и цели на учебный год, существует кодекс прав и обязанностей. Каждый из органов является выборным.

Ученическое самоуправление активно участвовали в организации и проведении общешкольных мероприятий ( акция « Осторожно, пешеход! Осторожно, водитель!», подготовка участников соревнования « Безопасное колесо», оказывали помощь в проведении мероприятий для школьников среднего звена). 

Их силами были организованы концертные программы для учителей на День учителя, 8 марта, день самоуправления, проходило озеленение пришкольной территории.

Результат: Работа школьного ученического самоуправления за истекший год можно признать удовлетворительной.

Проблемное поле:

1. Активизировать работу инициативной группы

2. Создание школьной газеты

Возможные пути преодоления недостатков:

1. Воспитывать самостоятельность и инициативность у учащихся, привлечение большего числа участников в самоуправлении.

2. Необходимо активизировать работу всех отделов, особенно инициативной группы.

Профилактика правонарушений.

   Согласно плану воспитательной работы,  в целях предупреждения и профилактики правонарушений и употребления ПАВ среди детей и подростков  на протяжении всего учебного года в школе велась работа   по выявлению несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении, а также учащихся, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия:

-составлялись списки;

-  своевременно ставились такие дети на внутришкольный контроль;

           - велась работа по устранению причин, условий и обстоятельств, способствующих совершению правонарушений несовершеннолетними. 

-Велось обследование  жилищно-бытовых условий учащихся, находящихся в социально-опасном положении 1 раз в месяц, составлялись акты;

-    Разработан план по профилактике правонарушений, включающий мероприятия по правовому воспитанию, профилактике вредных привычек, пропаганде здорового образа жизни.

В школе осуществляется контроль   получения образования несовершеннолетними. Строгий учет пропущенных уроков. Работа по ликвидации пропусков без уважительной причины, деятельность школы по выявлению необучающихся детей, правовое просвещение подростков и их родителей – основные формы деятельности школы в этом направлении.

  Ежемесячно, в течение года проводились заседания школьного Совета профилактики, на котором рассматриваются текущие вопросы, вопросы постановки учащихся на внутришкольный учет, снятия с учета. 

В течение года проведено   10  заседаний Совета профилактики.

Проводится работа по повышению правовой грамотности учащихся и их родителей с целью профилактики девиантного поведения.

Информация о проведенных внеклассных мероприятиях за 2011-2012 учебный год:
– Родительские собрания в классах, общешкольные родительские собрания.
– Выступление на педсовете на тему: «Организация работы классных руководителей с детьми и подростками « группы риска»
– Совместно с психологом школы проводились беседы с детьми отклоняющего поведения.
– Проведена серия классных часов в классах, совместно с инспектором ОДН на тему «Административная и уголовная ответственность несовершеннолетних подростков». 
– Индивидуальные беседы с подростками, попавших в трудную жизненную ситуацию и их родителями.
– Индивидуальные беседы с обучающимися
– Занятость в летний период

- разработка программы и проведение анкетирования по профилактике суицида.

9. Социальная  служба школы. 

В течение учебного года основной задачей в работе социального педагога школы является социальная защита прав детей, создание благоприятных условий для развития ребенка, установление связей и партнерских отношений между семьей и школой. Для достижения положительных результатов в своей деятельности социальный педагог:

· Руководствуется Законом «Об образовании», Конвенцией о правах ребенка, нормативными актами, федеральными законами «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних», «Об основных гарантиях прав ребенка в РФ»;

· Контролирует движение учащихся и выполнение всеобуча;

· Предупреждает отсев учащихся из школы;

· Поддерживает тесные связи с родителями;

· Изучает социальные проблемы учеников;

· Ведет учет и профилактическую работу с детьми из неблагополучных семей и семей, оказавшимися в трудной жизненной ситуации;

· Осуществляет социальную защиту детей из семей группы риска: многодетных; опекаемых; потерявших кормильца; неполных; военнослужащих, уволенных в запас, участников боевых действий; малоимущих.

· Проводит патронаж опекаемых и неблагополучных семей.

· Консультирует классных руководителей, выступает на общешкольных и классных родительских собраний, педсоветах и совещаниях;

· Осуществляет контроль за сохранением здоровья учащихся и формированию у них культуры здоровья.

Контингент обучающихся общеобразовательной  школы №2  составил  3  учащихся из города, а также деревень Бежецкого района.

Работа с различными категориями семей.

В начале года социальным педагогом были собраны списки учащихся, с указанием категории семьи, что позволило создать банк данных учащихся. В него входили такие разделы, как опекаемые семьи, неблагополучные и асоциальные семьи, обеспеченные и малообеспеченные семьи и т. д.

Исходя из полученных результатов:

Количество многодетных семей- 33.

Количество малообеспеченных семей-133 .Для всех детей из малообеспеченных семей  

Работа с трудными детьми и подростками.

В течение учебного 2010-2011 учебного  года проводился ежедневный контроль посещаемости учеников, выяснялись причины их отсутствия или опозданий, поддерживалась тесная связь с родителями и классными руководителями. В случае длительного отсутствия ученика социальный педагог и классный руководитель выходили  по месту жительства обучающихся. С родителями проводится большая профилактическая работа: беседы, консультации, встречи с педагогами и инспекторами по делам несовершеннолетних, передача данных по посещаемости в администрацию Бежецкого района и в Отдел  образования. 

Профилактика правонарушений с учащимися, оказавшимися в трудной жизненной ситуации. 

Воспитание в школе реализуется через воспитательный процесс – взаимодействие педагогов и детей с целью ориентации их на саморазвитие, самовоспитание, самореализацию.

В основе работы с учащимися, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, заложен индивидуальный подход. Индивидуальный подход в воспитании предполагает организацию педагогических воздействий с учетом особенностей и уровня воспитанности ребенка, а также условий его жизнедеятельности. 

Социальный педагог проводит изучение контингента подростков и их семей, начиная с младших классов, выделяет учащихся и подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Поддерживается тесная связь с родителями, классными руководителями, учителями-предметниками, медицинским работником школы, наркологом ЦРБ, психологом, администрацией школы и комиссией по делам несовершеннолетних. 

Деятельность социального педагога школы по вопросам профилактики правонарушений среди подростков реализуется согласно плану, утвержденному директором школы. Социальный педагог выполняет следующие функции:

1. Диагностическая и аналитическая – формирует банк данных «трудных» подростков и учащихся из неблагополучных и асоциальных семей, учет динамики успеваемости и посещаемости учеников, анализ занятости во внеурочное время;

2. Социально-педагогическая помощь и поддержка в работе классных руководителей и учителей предметников;

3. Коррекционная – индивидуальная работа с «трудными», с целью усиления позитивных влияний социальной среды;

4. Социально-профилактическая – установление доверительных отношений с подростками и родителями, использование имеющегося арсенала правовых норм для защиты прав и интересов личности;

5. Профориентационная работа среди несовершеннолетних.
9. Ресурсное обеспечение образовательного процесса.


Школа расположена в приспособленном здании, где созданы все необходимые санитарно-гигиенические условия. 


В ОУ имеется:

- 20 учебных кабинетов;

- лицензированный медицинский кабинет, работает фельдшер;

-имеется кабинет ОИВТ, в нём 10 компьютеров, имеется выход в Интернет;

- два спортивных зала;

- столовая на 42 посадочных места и буфет на 40 мест;

- библиотека с книжным фондом 25619  экземпляров, из них учебники -    2491экз., художественная литература -  23128      экз.

10.Результаты обучения.

 
 В 2011-2012 учебном году в МОУ СОШ № 2 им. В.С.Попова обучалось  367 человек ( 315 – очная форма обучения,  52 – очно-заочная). Обучение проходило в 2 смены, во вторую смену были организованы занятия для  2 и 3а класса и классов очно- заочного обучения. 

Педагогический коллектив школы состоял из 30 человек. Высшую категорию из них имеют 8 человек, первую – 3, вторую – 12 учителей.

По итогам года в следующий класс были переведены или окончили школу  306 человек из очного звена и 27 из очно-заочного.

В банке данных обучающихся, не посещающих или систематически пропускающих занятия, состояло  28 человек, из них   23 -  обучающиеся очно- заочной формы обучения.

На индивидуальном обучении находился 1 ученик.
 Качество знаний по школе в очной форме обучения – 39%.
15 обучающихся были награждены грамотами «За отличные успехи в учении» ( в 2010-2011 уч. году – 21)

9 класс окончили 28 выпускников, 1 человек с аттестатом особого образца ( в 2010-2011 уч. году – 4 человека).  В 10 класс подали заявление 10 человек из числа выпускников нашей школы и 3 – из других школ города и района. Остальные выпускники продолжат обучение в БПЭК (7 чел.), БПК им. Переслегина ( 2 чел.), БПТУ 3 17( 6 чел.), Индустриальный колледж им. Коняева г. Тверь ( 1чел.).

11 класс окончили 11 человек  ( 4 выпускника – с золотой медалью). В вузы поступили  8 человек. Остальные продолжат обучение в средних учебных заведениях. 

В 2011 -2012 учебном году обучающиеся школы участвовали в предметных олимпиадах. Количество призовых мест –  3. 

     8 проектов было представлено педагогами школы на 4 районной научно-практической конференции «Первые шаги в науку». Работы обучающихся были награждены дипломами 1 и 2 степени.
В 2011 – 2012 учебном году в школе работали 3 группы продлённого дня 

( 75 обучающихся).

В период каникул в ОУ работал  в течение 2 смен пришкольный лагерь, в котором отдохнуло 46 человек. 

В течение лета в школе работали 3 ученические ремонтные бригады по 10 человек. 

Подвозом были охвачены 54 обучающихся. Подвоз осуществлялся по 3 маршрутам. 
За 2011-2012 учебный год было приобретено следующее оборудование и мебель: 4 комплекта ученической мебели ( кааб. истории, каб. физики, 2 комплекта для нач. школы), ноутбук, 3 МФУ, интерактивная доска, факс, мебель и оборудование для мед. кабинета, 3 магнитных ученических доски , компьютерный стол).
За летний период был проведён косметический ремонт ОУ.  
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